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VERBALE N° 31/2023

SEDUTA DEL 18 luglio 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno 18  (diciotto)  del  mese  di  luglio,  la  Commissione  Controllo  è
convocata, in sede consultiva (ex art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale), in seduta congiunta con
la  Commissione  6  ed in  modalità  telematica,  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del
Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022, alle ore 14.30 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame  ed  espressione  di  parere  su  Mozione  n.  622/2023,  avente  ad  oggetto:  “Modifica  tariffe

parcheggi Pieraccini-Mayer e Careggi - CTO”, proponenti Jacopo Cellai e Alessandro Draghi;
- Varie ed eventuali. 

Per  la  segreteria  della  Commissione  Controllo  è  presente  telematicamente  Stefano  Mugnai  ed  è  altresì
presente Antonella Ferrara per la diretta streaming.

Alle ore 11.55 è presente telematicamente il Consigliere Franco Nutini.
Alle ore 12.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri Jacopo Cellai, Leonardo Calistri e Alessandro
Draghi.
Alle ore 12.01 sono presenti  telematicamente le/il  Consigliere Francesca Calì,  Lorenzo Masi e  Patrizia
Bonanni.
Alle ore 12.02 è presente telematicamente la Consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 12.03 sono presenti telematicamente i Consiglieri Emanuele Cocollini ed Andrea Asciuti.
Alle ore 12.04 è presente telematicamente il Consigliere Dmitrij Palagi.
Alle ore 12.05 è presente telematicamente la Consigliera Mimma Dardano.

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI
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Il Segretario della Commissione Consiliare 6 procede all’appello nominale dei componenti della Commissio-
ne. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE LEONARDO CALISTRI

VICEPRESIDENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE ANDREA ASCIUTI

COMPONENTE PATRIZIA BONANNI

COMPONENTI FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE MIMMA DARDANO

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI

COMPONENTE FRANCO NUTINI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE RENZO PAMPALONI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MARIO RAZZANELLI

Il Presidente Cellai apre la seduta alle ore 12.10, ringrazia e saluta i commissari e gli ospiti, informa che in
chat è presente una nota, relativa al contenuto della mozione in esame, pervenuta da Publiacqua ed illustra  la
Mozione n. 622/2023, avente ad oggetto: “Modifica tariffe parcheggi Pieraccini-Mayer e Careggi - CTO”,
proponenti Jacopo Cellai e Alessandro Draghi,  in qualità di proponente. Informa che i vertici di Firenze
Parcheggi non sono presenti poiché hanno risposta all’invito di avere impegni precedentemente assunti. Sono
però arrivati  dei  dati.  Il  Presidente  Cellai,  in qualità di  proponente,  illustra brevemente,  nuovamente,  la
mozione.

La Consigliera Innocenti afferma di essere molto contraria all’ipotesi di cambiare le tariffe, ribadendo quanto
già affermato nella precedente congiunta.

Alle ore 12.15 si collega telematicamente il Consigliere Mirco Rufilli (in sostituzione di Enrico Conti).

Il Consigliere Draghi afferma che in altri ospedali toscani per usufruire delle tariffe agevolate nei parcheggi
ospedalieri occorre avere un giustificativo in ordine ad una prestazione sanitaria.

Il Consigliere Masi afferma che sarebbe utile che il Pieraccini-Mayer ed il Pieraccini-CTO fossero destinati a
chi si reca in ospedale, e ritiene che l’atto debba essere accolto.

Alle ore 12.21 si collega telematicamente il Consigliere Angelo D’Ambrisi.
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Il Consigliere Armentano ribadisce quanto già affermato dalla Consigliera Innocenti ed afferma che in casi
dove vi sia bisogno di una continuità assistenziale vi sono già un’attenzione e delle agevolazioni particolari
per pazienti e familiari.

Alle ore 12.23 si collega telematicamente il Consigliere Massimo Fratini.

Il Consigliere Razzanelli propone di servire con la tranvia il parcheggio di Torregalli.

La Consigliera Dardano afferma di condividere i dati forniti e che si capisce che quelli in parola non sono
usati come parcheggi scambiatori. Afferma che c’è una metodologia nel salvaguardare i bisogni di chi va in
ospedale e che andrebbe meglio pubblicizzata la possibilità delle agevolazioni  per chi  ha i  requisiti  per
poterne godere. Non condivide l’atto perché rischia di far saltare un sistema.

Il Consigliere Cocollini afferma che dal sito di Siena Parcheggi emerge che la tariffazione è di 0.5 Euro l’ora
per le prime due ore, nel senso che per le prime due ore si  paga complessivamente 1 Euro. Al CTO la
differenza media è di 0,5 Euro in più, mentre al Pieraccini di 1 Euro in più. Si chiede se davvero può saltare
un sistema per una differenza di queste cifre. Afferma inoltre che nell’atto in esame non si fa riferimento al
parcheggio di Guidoni.

Alle ore 12.39 si collega telematicamente il Consigliere Roberto De Blasi.

Il Presidente Calistri puntualizza alcuni aspetti delle costo tariffario dei parcheggi.

La Consigliera Innocenti ricorda che dietro Careggi c’è un parcheggio completamente gratuito h24 e che chi
effettivamente  deve  passare  molto  tempo in  ospedale  viene  informato  dal  personale  della  possibilità  di
agevolazioni tariffarie.

Il  Presidente  Cellai  afferma  che  l’atto  può  essere  emendato  e  che  non  capisce  la  minimizzazione  del
paragone con altre realtà ospedaliere toscane. Afferma che i tempi di permanenza media dimostrano che la
mozione in parola aiuterebbe soprattutto chi deve restare per molto tempo in ospedale.

Il Presidente Calistri afferma che i numeri messi a disposizione da Checcucci dimostrano che portare ad 1
Euro al giorno  la tariffa potrebbe effettivamente spingere verso una modalità di utilizzazione del parcheggio
diversa da quella di parcheggio di un ospedale. Afferma che nessuno comunque mette in discussione come si
scrivono gli atti.

Il Presidente Cellai afferma che oggi nessuno controlla se chi parcheggia in quei parcheggi lo faccia o meno
per ragioni sanitarie.

Il Presidente Cellai pone in votazione l'espressione del parere della Commissione Controllo sulla Mozione n.
Mozione n. 622/2023, avente ad oggetto: “Modifica tariffe parcheggi Pieraccini-Mayer e Careggi - CTO”,
proponenti Jacopo Cellai e Alessandro Draghi,

ESITO: PARERE CONTRARIO
- Presenti 10 (dieci): Cellai, Calì, Armentano, Cocollini, Rufilli (in sostituzione di Conti), D’Ambrisi, Fratini,
Masi, Palagi, Perini. 
- Assenti 1 (uno): Bocci.
- Favorevoli 4 (quattro): Cellai, Cocollini, Masi, Palagi. 
- Contrari 6 (sei):  Calì, Armentano, Rufilli (in sostituzione di Conti), D’Ambrisi, Fratini, Perini. 
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Il  Presidente  Calistri  pone in  votazione l'espressione  del  parere  della  Commissione  6  sulla  Mozione  n.
622/2023, avente ad oggetto: “Modifica tariffe parcheggi Pieraccini-Mayer e Careggi - CTO”, proponenti
Jacopo Cellai e Alessandro Draghi,

ESITO: PARERE CONTRARIO
- Presenti 13 (tredici): Calistri, Draghi, Asciuti, Bonanni, Bussolin, Dardano, De Blasi, Innocenti, Nutini, 
Palagi, Pampaloni, Pastorelli, Razzanelli.
- Favorevoli 6 (sei):  Draghi, Asciuti, Bussolin, De Blasi, Palagi, Razzanelli.
- Contrari 7 (sette): Calistri, Bonanni, Dardano, Innocenti, Nutini, Pampaloni, Pastorelli.

L’espressione di voto sostituisce l’appello finale. 

I Presidenti Cellai e Calistri chiudono la seduta alle ore 12.55.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI (ASSENTE) MIRCO RUFILLI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 6:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE LEONARDO CALISTRI

VICEPRESIDENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE ANDREA ASCIUTI

COMPONENTE PATRIZIA BONANNI

COMPONENTI FEDERICO BUSSOLIN

COMPONENTE MIMMA DARDANO
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COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI

COMPONENTE FRANCO NUTINI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE RENZO PAMPALONI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MARIO RAZZANELLI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 25.07.2023.

               Il Segretario                               Il Presidente                   

           Stefano Mugnai                          Jacopo Cellai
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